
 
ATA Nº 1825 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da septuagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 29 de Outubro de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
septuagésima terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1824. O Vereador Wilson, pediu dispensa da leitura da ata, 
não havendo objeções, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1824.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: 
Está em votação a Ata nº 1824, Senhores Vereadores, não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1824 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE: 

* Oficio 231/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador Jurandir Ferreira Alves realizada em Sessão Ordinária do dia 22 de outubro de 

2018; 

* Oficio 232/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador Jurandir Ferreira Alves realizada em Sessão Ordinária do dia 22 de outubro de 

2018; 

* Oficio 233/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador Marinaldo Scmidt Lemes  realizada em Sessão Ordinária do dia 15 de outubro 

de 2018; 

Oficio 234/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador Marinaldo Scmidt Lemes  realizada em Sessão Ordinária do dia 15 de outubro 

de 2018; 

* Oficio 235/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador João Issacard Borba realizada em Sessão Ordinária do dia 15 de outubro de 

2018; 

* Oficio 236/2018 GAB/PREF. Referente a resposta a indicação verbal, de autoria do 

vereador Cezar R. Wolochen de Camargo realizada em Sessão Ordinária do dia 24 de 

setembro de 2018; 

* Oficio Circular CEE/CC 330/18 do Palácio Iguaçu, convidando para o evento do dia 06 

de novembro no Salão de Atos deste Palácio Iguaçu.   

ORDEM DO DIA: 

* Deliberação do Requerimento 02/2018 de autoria do Vereador João Issacard Borba, o 

qual: “REQUER INFORMAÇÕES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ACERCA DA 



ARRECADAÇÃO A TÍTULO DE CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

(COSIP) PARA CONSUMIDORES DA CLASSE RURAL”. 

Após a leitura do Requerimento, o Presidente pronunciou: está em discussão o 

requerimento nº 02/2018. Senhores Vereadores. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Comentou que ouve várias reivindicações da 

população, questionando sobre o valor e onde está sendo gasto o dinheiro das taxas de 

iluminação da área rural, motivo este pelo qual pediu aos demais Vereadores a 

aprovação do seu requerimento.  

Após seu comentário o Presidente proferiu: Está em votação o Requerimento 02/2018, 

quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações, o Requerimento 02/2018 foi Aprovado. 

* Segunda deliberação do Projeto de Lei 04/2018 de iniciativa do Vereador Anibeli 

Cordeiro que: “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE  LOGRADOURO PÚBLICO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.   

Após a leitura da Súmula do Projeto de Lei, o presidente pronunciou: Está em discussão 

o Projeto de Lei nº 04/2018, senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Fez um comentário a respeito da vida pública do Sr. 

José Ambrósio Soares da Veiga, relatou sobre os cargos que exerceu no Município, 

sendo Vereador, Vice-Prefeito, Prefeito, e como presidente da Igreja, e Ministro da 

Eucaristia, na Localidade do Butiá, onde residia, sempre demonstrando ser pessoa 

digna, honesta e sempre disposta a ajudar o próximo, contribuindo muito para o 

desempenho do Município, agora passando um ano após seu falecimento, conta com a 

aprovação dos demais Vereadores, para homenageá-lo através de sua Indicação. 

Após sua explanação o Presidente proferiu: está em votação o Projeto de Lei nº 

04/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 04/2018 foi Aprovado. 

* Moção de aplausos 07/2018, em “HOMENAGEM AOS 50 ANOS DO COLÉGIO 

ESTADUAL DO CAMPO DUQUE DE CAXIAS”, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro 

com apoio de todos os Vereadores. 

Após a leitura da Moção, o Presidente colocou-a em discussão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que teve a iniciativa de junto aos demais 

nobres Vereadores, em prestar essa homenagem ao Colégio de Campo Duque de 

Caxias, até pelo fato de que poucas pessoas do Município, não terem estudado no 

“Duque” assim chamado, durante seus 50 anos de existência, assim como ele, vários 

Vereadores, o Prefeito, também foram alunos desse Colégio. Citou o nome do Sr. 

Homero e esposa Maria como sendo os primeiros professores do ensino fundamental de 

5ª a 8ª série, sobre a presença de 03 alunos, Sr. Carlos Cesar Removicz, Sra. Ivone 

Burack, e Sra. Valdecir Wolochen, que fizeram parte da primeira turma á concluir o 

Ginásio no ano de 1984, agradeceu a todos que fizeram parte dessa História. 

Parabenizou o Sr. Anderson, Diretor do Colégio, pela administração que vem fazendo 



frente ao Estabelecimento, juntamente com a Vice-diretora, Roberta, e demais 

Professores e Funcionários, comentou sobre a importância de haver mudanças, quando 

for necessário para proporcionar melhorias. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu em nome de todos os 

Vereadores pela existência do Colégio “Duque”, no qual disse ter concluído o Ensino 

Fundamental e Médio, hoje sua filha, daqui mais dois anos seu filho virá estudar. 

Ressaltou que aí fez muitas amizades, conheceu muitas pessoas, citou o nome dos 

Professores Sr. Homero e Sra. Maria, Sr. Carlos Removicz, que estudou, se formou na 

primeira turma do Ensino Fundamental, e posteriormente veio lecionar, inclusive sendo 

seu Professor, e demais pessoas as quais contribuíram para história do Colégio, que 

durante os 50 anos de existência, quanta coisa boa, quantos momentos bons tiveram o 

colégio como palco. Lembrou que muitos colegas que teve quando aluno, hoje alguns já 

falecidos, outros por uma razão ou por outra, tiveram que deixar o Município, mas 

certamente levaram consigo algo de bom, conquistado aqui. Ressaltou que na época 

que estudou, existia uma matéria chamada OSPB (Organização Social e Política 

Brasileira), a qual contribuiu para seu interesse pela Política, pois na sala de aula tinham 

oportunidades de aprender noções básicas sobre política, discutindo e debatendo toda 

sua importância, despertando certo interesse em fazer parte dela, e considera ser de 

extrema importância se o MEC, incluísse novamente essa matéria na grade Curricular  

Escolar, para que nas escolas, a juventude aprenda exercer sua atribuições como 

verdadeiros Cidadãos. Agradeceu a presença do Diretor do Colégio Sr. Anderson, 

parabenizou-o pela Administração, reconheceu a dificuldade de sua missão, pois 

geralmente enfrentando críticas de pessoas mal intencionadas, mas que cada 

obstáculos seja um incentivo a mais para levar sempre adiante seu trabalho com 

responsabilidade como sempre tem sido feito.     

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Deu boas vindas a todos e Agradecendo-

os pela presença, comentou que tem a Honra de dizer que foi aluna do Colégio “Duque”, 

local lembrado por tantos acontecimentos, tantos momentos de alegria, de vitórias, de 

conhecimentos adquiridos e que serão usados por toda vida, pois é a única coisa que 

jamais alguém poderá nos tirar. Parabenizou o Sr. Homero e Sra. Maria e demais 

Professores do Colégio, o Diretor Sr. Anderson. Comentou sobre a importância do 

Colégio, e da forma que alguns alunos que aqui passam vêm se destacando, pois 

independente se a pessoa estuda em escolas particulares ou Públicas, o sucesso na 

vida profissional depende de cada um. Comentou que tem exemplos dentro de sua 

própria família, que tem sobrinhos, que estudaram sempre em Escolas públicas, e hoje 

são médicos e outros atuando em outras áreas, todos ex-alunos do Colégio Duque, que 

valorizaram o conhecimento adquirido neste estabelecimento de ensino.    

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Comentou que também estudou 

no Colégio Duque de Caxias, entre tantos professores, o Sr. Homero e Sra. Maria, Sra. 

Rose Gomes diretora da época. lembrou das dificuldades daqueles tempos, das 

situações que passou, sendo obrigados a vir ao Colégio em cima de caçamba de 

caminhão, e somente com muito esforço, não desistiu dos estudos, comparando com os 

tempos atuais, com o Colégio modernizado, o Município bem estruturado, com um 

transporte escolar eficiente, proporcionando mais comodidade aos usuários.    

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que não teve a honra de 

estudar no Colégio, mas teve o Privilégio de contribuir, comentou que foi ano de 1993, 



quando foi prefeito municipal pela primeira vez, época em que os alunos vinham pra 

escola utilizando um caminhão como transporte escolar, teve a satisfação de poder 

renovar a frota de veículos da Prefeitura, com ônibus para todas as localidades do 

Município, mesma ocasião em que com a ajuda do então Governador Roberto Requião, 

conseguiu trazer o Ensino Médio para o Município, evitando que os jovens tivessem que 

continuar saindo fora do município para estudar, comentou que entrou nas 

dependências do Colégio nos dias das eleições, e pode presenciar a organização e 

conservação das instalações. Parabenizou o Sr. Homero e Sra. Maria, primeiros 

professores do ginásio, ele veio ao Município como gerente do extinto Banco Banestado, 

ficou morando, e assumiu a função de educador de tantos alunos que passaram e hoje 

tem filhos estudando no Colégio Duque.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Parabenizou o Diretor do Colégio Duque de 

Caxias, os Professores e todos os Funcionários, pelo trabalho feito aos alunos e ex-

alunos que tiveram a honra de estudar neste estabelecimento, contribuindo para 

formação de cidadãos e tornando o Município um lugar cada vez melhor para se viver. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu aos ex-professores Sr. 

Homero e Sra. Maria, aos ex-alunos que fizeram parte da primeira turma a se formar no 

Ensino Fundamental, Sr. Carlos, Sra. Ivone, Sra. Valda, e demais alunos presentes, 

ressaltou a importância do estudo na vida de cada pessoa, da dificuldade que cada um 

passa para conquistar o que pretende, mas que todos devem ser persistentes para 

enfrentar e superar cada obstáculo para se atingir um objetivo, e manifestou um pedido 

para que cada aluno aproveite ao máximo a oportunidade que está tendo, pois o tempo 

de escola é único e inesquecível na vida de qualquer um, e a forma mais concreta de se 

tornar alguém na vida, pois o estudo é a base da formação do cidadão.  

Após seu comentário proferiu: Está em votação a Moção 07/2018, quem for a favor 

permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações a 

Moção 07/2018 foi Aprovada. 

Em seguida convidou a todos para em Pé aplaudirem o Colégio... 

DIRETOR ANDERSON ALVES: Cumprimentou todos os presentes, em especial ao 

Prefeito Fabio, a Secretária Solange, o Vereador Jurandir que faz parte da APM do 

Colégio, convidou o Prefeito Fabio para fazer parte também, por seu filho estudar 

também seria interessante. Comentou que reconhece quão grande sua responsabilidade 

por estar a frente de um Colégio com tamanha representatividade no Município, hoje 

conhecendo a história desde o início, das pessoas que fizeram parte dessa história, com 

muita competência, citou o Sr. Homero, Sra. Maria, Sra. Lizete (in memorian), e tantas 

outras, faz com que aumente seu grau de responsabilidade para levar adiante sua 

função, comentou que atualmente o Colégio conta com uma média de 550 (quinhentos e 

cinquenta) alunos, além dos projetos nos quais tem alunos inseridos, com 60 

funcionários, empenhados em dar o seu melhor para exercer suas atribuições, o que faz 

com que o Colégio Duque seja reconhecido, com seus alunos que se destacam como 

atletas, nas olimpíadas de matemática, tudo mantendo frequência nas aulas normais, 

apresentando bom comportamento e respeito ao próximo, enobrecendo o nome do 

Colégio, demonstrando que falando no nome Colégio Duque de Caxias, não nos 

referimos somente ao Prédio, mas sim alunos, jovens, pessoas com um objetivo em 

comum. Ressaltou que através desse esforço mútuo foi conseguido melhorar a nota de 

avaliação no SAEP (Sistema de Avaliação Educacional do Paraná), e no IDEB (Índice de 



Desenvolvimento da Educação Básica). Comentou que admite a responsabilidade que 

lhe é imposta devido as cobranças, seja da parte dos alunos, pais de alunos, Núcleo 

Regional de Educação, ou da sociedade, e cada dia é um novo desafio, que está 

disposto a enfrentar, e disse estar confiante que espera entregar o Colégio ao seu 

sucessor, em melhores condições que assumiu. Desejou todo sucesso aos seus alunos 

e encerrou sua explanação diante de uma salva de palmas. 

HOMERO EUCLIDES SCHWARTZ: Cumprimentou primeiramente as autoridades, O 

Prefeito Fabio, o Presidente da Câmara e demais Vereadores, Professores, e o 

Deputado Estadual Eleito, Sr. Emerson Bacil, e demais pessoas presentes. Afirmou 

grande satisfação em falar a respeito do Colégio Duque de Caxias, e sente-se honrado 

em ouvir homenagens referindo-se ao seu nome e de sua Esposa Maria, relatou que 

quando veio residir no Município, veio na Função de Bancário, diante dessa oferta surgiu 

a possibilidade de deslocar-se pra cidade de Mallet, exercer a mesma função, mas como 

nesse mesmo ano estaria sendo implantado em Antonio Olinto o Ensino Fundamental 

(quinta á oitava séries), foi-lhe incumbido essa dupla função, que seria a princípio por 

um período de dois anos, no entanto fazem 40 (quarenta) anos, que reside no Município. 

Comentou o que ouviu sobre as dificuldades existentes naquela época, alunos vindo à 

cavalo, outros á pé, citou o ex-aluno Carlos Removicz, que inúmeras vezes chegavam a 

pé com seus demais companheiros vindos da localidade da Lagoa da Cruz, e somente 

quem viveu essa época, poderá avaliar a evolução, seja no Colégio, ou no Município, 

relatou que teve o privilégio de trabalhar na Prefeitura Municipal, durante 08 (oito) anos, 

e reconhece as dificuldades existentes no passado em comparação aos dias atuais, e 

que devemos levar tais experiências para promover cada dia o melhor em todas 

situações que nos envolvem. Concluiu agradecendo a oportunidade e desejou uma boa 

noite a todos. 

DIRETOR ANDERSON ALVES: Agradeceu a todos os funcionários do Colégio, lembrou 

que recentemente foi comemorado o dia do Funcionário Público, e reconhece que sem o 

esforço e a dedicação de cada um dificilmente seria possível se alcançar o objetivo. 

Ressaltou que já está Aprovado pela APMF, a construção de um Monumento, em forma 

de uma Urna onde será possível os interessados, escrever uma carta que será 

depositada nessa “Cápsula do Tempo”, que será aberta daqui a 50 (cinquenta) anos. 

Encerrou agradecendo.  

Não havendo mais matérias para deliberar, por se tratar de pauta exclusiva, o 

Presidente concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais 

Nobres Vereadores, demais autoridades, Ex-alunos e alunos do Colégio Duque de 

Caxias. Agradeceu ao Poder Executivo pelas respostas às suas Indicações Verbais 

solicitando melhorias nas estradas, Principal do Imbuial e na Pr. 281. Bem como a 

realização dos trabalhos. Comentou sobre o resultado do segundo turno das Eleições 

Presidenciais, ressaltando a compreensão de todos os Brasileiros, independente se 

votou ou não, no Presidente eleito ou, e acreditar que Governe pelo povo em geral, 

portanto agora é o momento de esquecer as divergências partidárias, por ter sido uma 

eleição atípica, influenciados pelo fácil acesso a internet, as provocações de um lado e 

de outro fizeram parte do período eleitoral, dividindo opiniões entre familiares, amigos e 

mesmo desconhecidos. Comentou que todos os Governos anteriores tiveram marcos 

importantes em suas Administrações, agradando uns, desagradando outros e 



possivelmente agora não será diferente. Comentou que pela primeira vez na História, a 

Região a qual o Município pertence, será representada no Parlamento, o Sr. Emerson 

Bacil, ex-assessor Jurídico da Câmara de Vereadores de Antonio Olinto, que graças ao 

seu empenho e seu trabalho desenvolvido em diversas áreas em toda Região, teve o 

privilégio de se eleger, desejou sucesso em seu mandato que consiga desenvolver um 

trabalho satisfatório para ele e para a região somando com os Deputados que já vem 

trazendo recursos para o Município. Encerrou desejando boa noite a todos 

agradecendo-os pela presença.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente aos representantes do 

Colégio Duque de Caxias, Diretor, Professores e alunos, e ao Deputado eleito Dr. 

Emerson Bacil, desejando-os uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores, o 

Prefeito Fabio, o Deputado Dr. Emerson Bacil manifestando desejo de que o Município 

de Antonio Olinto seja bem representado por esse Parlamentar, desejando sucesso em 

sua trajetória política. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e público presente. Parabenizou a Comissão da Igreja Imaculada 

Conceição do Rito Ucraniano, pela Organização do Jantar dançante, ocorrido no Sábado 

dia 24 de Outubro, no qual se fez presente, com os Vereadores Jurandir, Anibeli, e 

Prefeito Fabio. Parabenizou as pessoas que fazem parte do Colégio Duque de Caxias, o 

Diretor, Professores, funcionários, alunos e ex-alunos, e ao Deputado eleito Dr. Emerson 

Bacil, desejando uma boa noite a todos.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, Agradeceu a presença do Prefeito Fabio, do Deputado eleito Dr. Emerson 

Bacil, com o qual são grandes amigos e ex-sócios, desejou sucesso em seu trabalho e 

pediu que faça seu trabalho representando o Município de Antonio Olinto no Parlamento, 

agradeceu a presença dos representantes do Colégio, o Diretor, Professores, e alunos, 

desejando a todos uma boa noite.   

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, Nobres 

Vereadores, e demais presentes, especialmente o Diretor do Colégio Duque de Caxias, 

os Professores, Funcionários, pelo excelente trabalho desenvolvido no Colégio, todos os  

Alunos, o Prefeito Fabio, o Deputado Emerson Bacil, desejando sucesso em sua 

caminhada como Parlamentar. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os Vereadores e demais 

Presentes. Comentou com orgulho dizendo que fez parte da primeira turma que concluiu 

o Ensino Médio, juntamente com a Solange, a Valda, a Ivone, o Sergio, e que 

certamente são nomes que ajudaram a fazer a história do Colégio Duque de Caxias, 

Comentou que nesse mês é dedicado á Saúde da Mulher “Outubro Rosa”, e Sábado dia 

24 de Outubro teve um dia voltado a essa questão, foram atendidas 148 (cento e 

quarenta e oito) mulheres, para estas foram feitos, pedidos de mamografias, coletas de 

preventivos, teste rápido, onde é possível diagnosticar hepatite B ou C, sífilis, e vírus 

HIV. Ressaltou que como profissional de Saúde foi um dia muito gratificante e para o 

público alvo, foi muito proveitoso e divertido, com brincadeiras e distribuição de prêmios. 

Desejou ao Deputado Eleito Dr. Emerson Bacil muito sucesso, e que seu trabalho 

receba a proteção divina, preservando suas virtudes peculiares, para representar os 



Municípios da região. Comentou sobre a eleição presidencial que ocorreu no Domingo 

elegendo o Jair Bolsonaro em segundo turno, desejando que cada brasileiro pense 

positivo para que seja um Governo em prol da população brasileira independente de 

ideologia política. Agradeceu pela presença ao Sergio Removicz, Carlos Removicz e sua 

esposa Suelen, Ivone, Valda, Professora “Pity”, Rodrigo, Sonia Cordeiro, Emanuela, 

Joelise, Dr. Emerson, Homero, Maria, Solange, Prefeito Fabio, e todos os alunos 

presentes. concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores, e 

Público presente. Agradeceu a presença dos alunos e ex-alunos e professores, citou o 

nome do Sr. Carlos Removicz, que foi aluno e posteriormente foi seu professor, 

reconhecendo seus bons ensinamentos. Agradeceu a presença do Prefeito Fabio, Do 

Diretor Anderson, e especialmente sua MÃE, Sônia Cordeiro, demais pessoas 

presentes, e seu amigo Deputado Emerson Bacil, ressaltando ter sido o único Político a 

manifestar apoio a sua Candidatura, lembrou que o dia que recebeu o convite para fazer 

parte das pessoas envolvidas, acatou a proposta e o resultado não podia ser melhor. 

Agradeceu aos demais Vereadores pelo Projeto de Lei de sua Autoria. Solicitou que haja 

uma parceria através do Poder Executivo, Secretaria da Educação Cultura e esportes, e 

Direção do Colégio Duque de Caxias, para aproveitar o potencial dos alunos que vêm se 

destacando nas competições de Xadrez, inclusive em finais Paranaenses, para que seja 

estudada a possibilidade de promover uma competição aqui no Município, até como 

forma de incentivo para se dedicarem cada vez mais. Comentou sobre a eleição 

Presidencial, na qual foi eleito Jair Bolsonaro, pelo PSL, mesmo partido que o Deputado 

Dr. Emerson Bacil, e que o Município necessita de uma atenção especial, pois pela sua 

carência sempre foi obrigado a buscar recursos com Parlamentares de outras Regiões, 

propôs que o que for possível através do Deputado Dr. Emerson, na questão de 

recursos será destinado ao Município, e que a Prefeitura de Antonio Olinto possa contar 

com seu apoio no Parlamento.   Concluiu desejando boa noite a todos. E passando a 

palavra ao Deputado Dr. Emerson.  

DEPUTADO EMERSON BACIL: Agradeceu a todos pela oportunidade de poder 

parabenizar o Colégio Duque de Caxias, pela Moção em homenagem ao aniversário de 

50 (cinquenta) anos. Agradeceu em especial ao Vereador Cezar, que teve a honra de tê-

lo como amigo, Vereador José Cleomar, grande amigo e ex-sócio com o qual sempre foi 

companheiro; Vereador Wilson, Vereador Jurandir, Vereador João Issacard, Vereador 

Marinaldo, Vereadora Tânia, Presidente Rinaldo, que nos anos de 2017 e parte de 2018 

período em que foi presidente enquanto ele ainda exerceu o cargo de Assessor Jurídico 

e teve grande afinidade e respeito, pela forma de conduzir os trabalhos na Câmara; e ao 

Vereador Anibeli, com o qual teve o privilégio de trabalhar juntos e agora confiou e 

acreditou e manifestou apoio nessa eleição, merecendo agradecimento especial e 

assegurando que estará sempre presente no Município para atender as demandas que 

lhe forem confiadas. Parabenizou o Prefeito Fabio pela sua administração, que tem seu 

nome bastante reconhecido e como Vice-presidente da AMSULPAR, representa sua 

popularidade na Região. Elogiou a explanação do Diretor Anderson e por seu trabalho 

frente ao Colégio, assim como toda equipe de profissionais e alunos do Duque de 

Caxias, o Sr, Homero, Sra, Maria. Agradeceu a todas as pessoas que confiaram seu 

voto e as que trabalharam em prol de sua Campanha Eleitoral, Vereador Anibeli e toda 

sua Família, O “Padeirinho”, que pediu votos nas ruas distribuindo “santinhos”; Um de 



seus Coordenadores de Campanha Sr. Douglas Lara, que zelaram para que no decorrer 

da campanha tudo percorresse sem nenhum problema; ao seu amigo Dionata Ducate, 

que por seu trabalho não foi possível dedicar-se em tempo integral a sua Campanha 

mas foi válida sua intenção e sua ajuda. Manifestou sua consideração aos Funcionários 

administrativos da Câmara, o Sergio, que apesar do curto tempo de trabalho juntos foi 

suficiente para aprender a respeitá-lo, ao Dr. Luis Gustavo, um excelente profissional 

digno de admiração, e a Juraci, que conquistou seu espaço, e seu trabalho é de extrema 

importância para o desempenho da Câmara. Concluiu dizendo que sente-se honrado em 

retornar aqui ainda não Diplomado nem empossado, isso só ocorrerá em dezembro e 

Fevereiro respectivamente, mas enfim Eleito, pois somente depois que encerra uma 

eleição que é possível se avaliar como foi o seu desempenho. Agradeceu a Deus, a 

força que sentiu receber de seu Pai Olisses Bacil (in memorian), fortalecendo-o nas 

horas que sentiu-se inseguro, e encorajando-o a conquistar o seu espaço, dizendo aos 

jovens que tirem como lição de vida, que nunca desistam de seus sonhos, com muita 

luta e persistência, os sonhos se tornam realidade. Parabenizou os Fumicultores, 

afirmando ser descendente dessa classe trabalhadora, e os Funcionários Públicos pela 

passagem do seu dia na data de 28 de Outubro. Comentou a respeito da eleição 

presidencial, que teve como eleito o Candidato do mesmo partido, e pelo fato de ter 

declarado apoio ao Governador eleito Ratinho Junior, terá acesso fácil para apresentar 

as prioridades de cada Município da região. Encerrou desejando boa noite a todos 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que antes do Dr. Emerson pedir 

exoneração do cargo de Assessor Jurídico pediu-lhe sua opinião se deveria candidatar-

se, já que não tinha nada a oferecer para quem lhe apoiasse. E ele respondeu, você tem 

sua honestidade e sua palavra de que se eleito irá exercer com competência, agora 

após sua vitória, é hora de fazer cumprir sua palavra. Concluiu agradecendo.  

PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente da 

Câmara e demais Vereadores, o Diretor Anderson e todos os atuais Professores, Sr. 

Homero e Sra. Maria todos os ex-professores, funcionários e alunos do Colégio Duque 

de Caxias, que ajudaram a construir a história dos 50 (cinquenta) anos de existência. 

Agradeceu ao Deputado eleito Emerson Bacil pelas palavras ditas, desejou-o boa sorte 

e sucesso, sabedoria e benção divina em sua trajetória política. Ressaltou reconhecendo 

a dificuldade de se disputar uma campanha política, e que resolver todos os problemas é 

impossível, e citou uma de suas virtudes que sempre fez questão de ter como base 

desde sua primeira eleição ainda como Vereador, que seria a HONESTIDADE, depois, 

no ano de 2012 com 29 anos de idade em seu primeiro mandato como prefeito, 

conserva esse seu lema e norteador de sua administração. Ressaltou que o erro ou o 

acerto só acontece com quem tenta, com quem luta por um objetivo, assim como 

acontece com o Colégio, por se tratar de uma Instituição Pública, semelhante á 

Prefeitura, elas existem com a finalidade de servir, e não de alguém servir-se delas, e 

ser formadas por pessoas competentes, passíveis de aceitar críticas, muitas vezes 

desleais e maldosas, assim com capacidade para contorná-las e receber os elogios que 

certamente virão para fortalecer e superar as possíveis dificuldades. Comentou a 

respeito do Presidente Eleito, desejou a ele a proteção divina para que consiga fazer o 

seu melhor para livrar o País da visível incontrolável corrupção, que se for encarada com 

seriedade mostrando que é possível Governar deixando de lado os interesses pessoais, 

o Brasil poder retornar o crescimento. Manifestou ao Deputado Dr. Emerson Bacil, total 



interesse em firmar parcerias afirmando a necessidade de obter recursos com todos os 

deputados que conseguiram votos no Município, reconhecendo que sempre vem 

procurando angariar melhorias para população. Ressaltou aos Vereadores que apoiaram 

candidatos eleitos para Deputado, que nesta quinta feira dia 29 é o último dia para 

dedicar emendas impositivas aos Municípios, e se possível entrem em contato com 

esses Parlamentares têm R$ 16.000.000,00 (dezesseis milhões de reais), para 

disponibilizar neste orçamento. Comentou que o Deputado Federal Aliel Machado está 

enviando R$ 1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais), o Deputado João Arruda 

entrou em contato afirmando reconhecimento a votação que teve no Município, pois 

Antonio Olinto foi um dos 08 (oito) municípios que foi vencedor, e estará destinando uma 

emenda a ser definida para qual área até quinta feira. Agradeceu a Secretária de 

Educação, Sra. Solange e toda equipe de Educação do Município se dedicando às 

Crianças alunos das Escolas Municipais que futuramente estarão no Colégio Duque de 

Caxias ou outros Colégios Estaduais existentes no Município, e que a história construída 

pelo Colégio nesses 50 (cinquenta) anos perdure por muitos anos formando cidadãos. 

Concluiu desejando uma boa noite e a Benção divina a todos.     

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu o Prefeito Fabio pelas 

suas sábias palavras. Parabenizou o Diretor Anderson quando em sua segunda 

explanação agradeceu aos colaboradores de um modo geral, pois disse sempre presar a 

mesma forma de trabalho na Câmara de Vereadores, de uma forma coletiva, 

ressaltando que sozinho ninguém consegue nada, e o diálogo é indispensável antes de 

tomar qualquer iniciativa. Agradeceu a presença da Secretária Solange, da Professora 

Joelise, e todas as pessoas envolvidas no Colégio Duque de Caxias, Diretor, 

Professores, Funcionários e Alunos, deixando a Câmara disposição de todos, e que 

participem sempre das sessões, para acompanhar de perto os trabalhos realizados na 

Câmara. 

DIRETOR ANDERSON ALVES: Agradeceu a Câmara pela homenagem ao Colégio 

como forma de reconhecimento, e disse estar muito feliz pela iniciativa dos Vereadores, 

e que certamente os alunos sentem o mesmo. Encerrou desejando boa noite a todos. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Parabenizou o Deputado eleito Dr. 

Emerson Bacil, comentou que antes da campanha eleitoral recebeu o convite para 

apoiá-lo, mas devido a compromissos políticos com outros candidatos não foi possível, 

mas que deseja muito sucesso em sua trajetória como Parlamentar, e proteção Divina 

para cumprir com suas atribuições.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 05 de novembro de 2018 às 19 horas.  




